
ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΜΑΘΗΤΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ ΜΕ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΔΗΛΩΤΙΚΟΥ 
ΣΗΜΑΤΟΣ ΛΟΓΟΤΥΠΟΥ 

“ΣΧΕΔΙΑ-ΖΩΝΤΑΣ ΤΗΝ ΙΣΟΤΗΤΑ” 
 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

Η Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (ΠΕ.ΔΙ.ΕΚ.) 

Ηπείρου, η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (Δ.Δ.Ε.) Ιωαννίνων και το 

Περιφερειακό Κέντρο Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού (ΠΕ.Κ.Ε.Σ.) Ηπείρου θέλοντας να 

συμβάλουν στη δέσμευση όλων των φορέων στην Ατζέντα του 2030 του Ο.Η.Ε. για τη 

Βιώσιμη Ανάπτυξη και στους 17 Στόχους της Βιώσιμης Ανάπτυξης και ειδικότερα 

εστιάζοντας στο Στόχο 4 – Ισότητα των Φύλων συνεργάζονται με την Περιφερειακή 

Επιτροπή Ισότητας των Φύλων Περιφέρειας Ηπείρου (Π.ΕΠ.Ι.) με στόχο την προώθηση των 

θεμάτων ισότητας σε παιδιά και νέους/νέες, την ενεργό συμμετοχή, την ενασχόληση και 

την έκφραση της οπτικής τους αναφορικά με τα θέματα ισότητας. 

Στο πλαίσιο της συνεργασίας αυτής οι ως άνω φορείς διοργανώνουν Μαθητικό Διαγωνισμό 

Ζωγραφικής με αντικείμενο δηλωτικού σήματος λογότυπου με τίτλο: “Σχεδιά-ΖΩΝΤΑΣ την 

Ισότητα” για το σχολικό έτος 2022 – 2023. 

Καθώς, η ενασχόληση με την Τέχνη, προσφέρει κριτήρια που βοηθούν το άτομο να 

απεγκλωβίζεται από τις κυρίαρχες νόρμες και να αμφισβητεί τις παραδοχές που είναι 

εγκαθιδρυμένες στις κοινωνικές και παραγωγικές σκέψεις, σκοπός του διαγωνισμού για την 

επινόηση εκ μέρους των μαθητών/τριών ενός δηλωτικού σήματος λογότυπου που 

προορίζεται, συν τοις άλλοις, ώστε να  χρησιμοποιείται σε κάθε επικοινωνία της Π.ΕΠ.Ι. σε 

όλα τα έντυπα και ηλεκτρονικά μέσα (έγγραφα, αλληλογραφία, ιστοσελίδα, μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης κ.ά.), είναι αυτός (ο διαγωνισμός) να αποτελέσει την αφόρμηση για 

την ευρύτερη ενημέρωση και ευαισθητοποίησή των παιδιών σχετικά με τα θέματα της 

ισότητας των φύλων στην κατεύθυνση της άρσης των στερεοτύπων για τον ρόλο του 

φύλου, της καταπολέμησης του σεξισμού και της έμφυλης βίας, της περιθωριοποίησης 

ή/και του αποκλεισμού λόγω του φύλου. 

ΦΟΡΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Περιφερειακή Επιτροπή Ισότητας των Φύλων Περιφέρειας Ηπείρου (Π.ΕΠ.Ι.) 

Πληροφορίες : Ευγενία Μπράτη, Γραμματέας Π.ΕΠ.Ι., e.mprati@php.gov.gr, Πλατεία 

Πύρρου 1 – 45221 Ιωάννινα, τηλ. 2651364125 

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ :  

ΠΕ.ΔΙ.ΕΚ. Ηπείρου, Δ.Δ.Ε. Ιωαννίνων, ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Ηπείρου 

Σημ. οι φορείς διοργάνωσης αναλαμβάνουν όλη τη διαδικασία υλοποίησης του 

διαγωνισμού και διασφαλίζουν τα προσωπικά δεδομένα και τα πνευματικά δικαιώματα των 

δημιουργών, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. Επίσης δεν θα προκύψουν έσοδα για τον 
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φορέα που προκηρύσσει τον διαγωνισμό ή για άλλον, από τα υποβληθέντα έργα (με 

εμπορία ή διαφήμιση κ.λπ.) και η χρήση των έργων γίνεται για εκπαιδευτικούς σκοπούς, 

 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ/ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

1. Μπέση Μαρίνα, Αναπλ. Περιφερειακή Διευθύντρια Εκπαίδευσης Ηπείρου 

2. Μαρνέλη Βασιλική, Προϊσταμένη Αυτοτελούς Δν/σης Διοικητικής Οικονομικής και 

Παιδαγωγικής Υποστήριξης 

3. Λογοθέτη Σταματία, Διευθύντρια Δ.Ε. Ιωαννίνων 

4. Σακελλαροπούλου Ευδοξία, Αναπλ. Οργανωτική  Συντονίστια ΠΕΚΕΣ Ηπείρου 

5. Λώλης Θωμάς, ΣΕΕ Αειφορίας ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Ηπείρου 

6. Γεωργόπουλος Ιωάννης, Συντονιστής Εκπαιδευτικού Έργου ΠΕ80 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

1. Μητροκώστα Παναγιώτα, Πρόεδρος της Περιφερειακής Επιτροπής Ισότητας 

Ισότητας των Φύλων Περιφέρειας Ηπείρου (Π.ΕΠ.Ι.) 

2. Μπράτη Ευγενία, Γραμματέας της Περιφερειακής Επιτροπής Ισότητας των Φύλων 

Περιφέρειας Ηπείρου (Π.ΕΠ.Ι.) 

3. Λώλης Θωμάς, ΣΕΕ Αειφορίας ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Ηπείρου 

4. Λισγάρας Σπύρος, Εκπαιδευτικός ΠΕ08 (Εικαστικών)  

5. Τζουμπέ Χριστίνα, Εκπαιδευτικός ΠΕ08 (Εικαστικών) 

ΦΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

Α. Περίοδος διαγωνισμού Οκτώβριος – Δεκέμβριος 2022 με ημερομηνία λήξης την 

Παγκόσμια Ημέρα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (10 Δεκεμβρίου 2022). Η θεματική του 

διαγωνισμού είναι τέτοια που επιτρέπει τη διεξαγωγή του εντός του ωρολογίου 

προγράμματος είτε στο πλαίσιο συναφούς δράσης/προγράμματος σχολικών 

δραστηριοτήτων σύμφωνα με όσα προβλέπονται στη σχετική εγκύκλιο του Υπουργείου 

Παιδείας, είτε στο πλαίσιο επιμέρους γνωστικών αντικειμένων, σε ενότητες που 

προσφέρονται για ανάλογες προεκτάσεις με τρόπο που θα υποστηρίζει τη διεύρυνση και 

τον εμπλουτισμό του προγράμματος σπουδών. 

Β. Αποστολή των έργων έως και 23 Δεκεμβρίου 2022 (σφραγίδα ταχυδρομείου). 

Γ. Αξιολόγηση των έργων από την Επιτροπή Αξιολόγησης και ανακοίνωση αποτελεσμάτων 

διαγωνισμού (Ιανουάριος 2023). 



Δ. Βράβευση των τριών καλύτερων έργων σε ειδική εναρκτήρια εκδήλωση Έκθεσης όλων 

των έργων που θα αποσταλούν (προτεινόμενη ημερομηνία 8 Μαρτίου 2023 – Παγκόσμια 

Ημέρα της Γυναίκας). 

ΤΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 

Ο λογότυπος θα πρέπει να μπορεί να χρησιμοποιηθεί τόσο σε ασπρόμαυρη, όσο και σε 

έγχρωμη εκτύπωση, στην περίπτωση που περιλαμβάνει έγχρωμα στοιχεία. 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

Το έργο θα πρέπει να είναι πρωτότυπο, αυθεντικό, ευδιάκριτο και λιτό. Ο/η δημιουργός 

απαγορεύεται να χρησιμοποιήσει υλικό το οποίο δεν αποτελεί πνευματική του/της 

ιδιοκτησία ή για το οποίο δεν έχει άδεια χρήσης και δεν μπορεί να παραχωρήσει άδεια 

δημοσίευσης. Στην περίπτωση που διαπιστωθεί παραβίαση του παραπάνω όρου ο/η 

συμμετέχων,-ουσα θα αποκλειστεί από τον διαγωνισμό. Στην περίπτωση εκ των υστέρων 

διαπίστωσης της παραπάνω παράβασης (μετά την απονομή του βραβείου) η συμμετοχή και 

το βραβείο θα ακυρωθεί. Από τη διαδικασία αξιολόγησης θα εξαιρούνται επίσης, οι 

προτάσεις οι οποίες περιέχουν σκοπίμως οποιοδήποτε σημάδι μπορεί να θεωρηθεί 

αναγνωριστικό των στοιχείων των διαγωνιζομένων.  

ΒΡΑΒΕΙΑ – ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ - ΕΚΘΕΣΗ 

Θα βραβευτούν τα τρία καλύτερα έργα με ένα tablet το καθένα, ενώ όλα ανεξαιρέτως τα 

έργα θα εκτεθούν σε ειδική εκδήλωση. Θα ζητηθεί Υπεύθυνη Δήλωση από τον/την 

ασκούντα/ασκούσα την επιμέλεια του μαθητή ή της μαθήτριας ότι δέχεται να δημοσιευτεί 

το έργο του μαθητή ή της μαθήτριας σε ηλεκτρονικό ή έντυπο μέσο, σύμφωνα με τους 

όρους της προκήρυξης, καθώς και ότι συναινεί στη χρήση του λογότυπου σε κάθε 

επικοινωνία της Π.ΕΠ.Ι. σε όλα τα έντυπα και ηλεκτρονικά μέσα (έγγραφα, αλληλογραφία, 

ιστοσελίδα, μέσα κοινωνικής δικτύωσης κ.ά.) . 

 

ΟΡΟΙ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ  

Η συμμετοχή των μαθητών,-τριών στο διαγωνισμό είναι προαιρετική, απαιτείται η 
σύμφωνη γνώμη των γονέων/κηδεμόνων για τη συμμετοχή τους και προϋποθέτει απόλυτη 
αποδοχή της προκήρυξης και των όρων του διαγωνισμού, καθώς και των αποτελεσμάτων 
της Επιτροπής Αξιολόγησης. Δεν μπορούν να συμμετέχουν στο διαγωνισμό πρόσωπα που 
συνδέονται με συγγένεια πρώτου ή δεύτερου βαθμού με μέλη της Κριτικής Επιτροπής.  
 
Στον διαγωνισμό μπορούν να πάρουν μέρος μαθητές και μαθήτριες (είτε ατομικά είτε 

ομαδικά) όλων των τάξεων και όλων των τύπων σχολικών μονάδων της Δ.Δ.Ε. Ιωαννίνων. 

Κάθε σχολική μονάδα μπορεί να συμμετάσχει στον διαγωνισμό με τον ανώτερο αριθμό των 

τριών (3) ατομικών ή ομαδικών έργων σε χαρτί διαστάσεων Α3 ή σε μπλοκ (σχεδίου ή 

ακουαρέλας, διαστάσεων 25Χ35 cm) Νο 3, καθώς επίσης και προτάσεις σε Η/Υ (διαστάσεων 

Α4) εκτυπωμένες. Ως προς τα στοιχεία του φακέλου συμμετοχής, τα έργα θα αποσταλούν 

μέσα σε φάκελο, στον οποίο εκτός από το έργο (ή τα έργα) του/ της μαθητή/τριας θα 

περιλαμβάνεται ένας μικρότερος φάκελος με τα στοιχεία του/της (όνομα, τάξη- τμήμα, 



σχολείο, διεύθυνση και τηλέφωνο, όνομα υπεύθυνου διδάσκοντα). Το έργο θα φέρει, από 

τον/ τη μαθητή/τρια, έναν τυχαίο τετραψήφιο αριθμό (κωδικό), ο οποίος θα αναγράφεται 

και στον μικρότερο κλειστό φάκελο με τα στοιχεία. Ο φάκελος συμμετοχής θα αποσταλεί 

ταχυδρομικά στην Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης Ηπείρου (Ίδρυμα Γεωργίου Σταύρου, Ανεξαρτησίας 146, Ιωάννινα 45444, με 

την ένδειξη «Συμμετοχή στο Διαγωνισμό Λογότυπου»,  υπόψη κ. Τσώνη Βασιλικής έως και 

την Παρασκευή 23/12/22 (σφραγίδα ταχυδρομείου). 

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 

‘Οσον αφορά τα πνευματικά δικαιώματα, ισχύουν τα αναφερόμενα  στον Ν. 2121/1993 

«Πνευματική ιδιοκτησία, συγγενικά δικαιώματα και πολιτιστικά θέματα»  [ΦΕΚ 25/Α/04-03-

1993], όπως ισχύει.  Συγκεκριμένα: Άρθρο 1 «πνευματική ιδιοκτησία», Άρθρο 3  

«περιουσιακό δικαίωμα», Άρθρο 4  «ηθικό δικαίωμα»,  Άρθρο 12 «μεταβίβαση» .  

 

 

 

.  

https://www.opi.gr/index.php/vivliothiki/2121-1993#a1
https://www.opi.gr/index.php/vivliothiki/2121-1993#a3
https://www.opi.gr/index.php/vivliothiki/2121-1993#a3
https://www.opi.gr/index.php/vivliothiki/2121-1993#a4
https://www.opi.gr/index.php/vivliothiki/2121-1993#a12

